
VYJÁDŘENÍ K UZAVŘENÍ KASÁREN KARLÍN

Rádi bychom s vámi na tomto místě spíše sdíleli novinky z prostoru Kasáren nebo chystaný kulturní
program, ale bohužel vám musíme předat zprávu, která se nám nepíše lehko. Kvůli rozhodnutí
stavebního úřadu bylo nařízeno okamžité uzavření budov a byl vydán zákaz provozu kulturního a
společenského centra Kasárna Karlín. Je nám to velmi líto, ale s největší pravděpodobností budeme
muset mít zavřeno až několik měsíců, dokud se nepodaří situaci vyřešit. Protože jsme s Vámi vždy sdíleli
všechny svoje úspěchy i starosti, a také proto, že myslíme, že je to ten nejlepší přístup, chceme vám
otevřeně a dopodrobna popsat, v jaké situaci aktuálně jsme.

Dlouhodobě usilovně pracujeme na tom, aby z naší strany byly splněny všechny formální povinnosti
našeho fungování a rozhodně tuto stránku od samého počátku nepodceňujeme. Avšak jednou z věcí,
která nebyla dosud uspokojivě dořešená, je rekolaudace prostor v Kasárnách. Kasárna jsou totiž
formálně stále vedena jako prostory určené pro armádu. V procesu rekolaudace jsme bohužel vždy byli
hodně závislí na spolupráci s vlastníkem Kasáren, bez kterého nelze ani podat potřebná žádost. Stát jako
původní majitel objektu s námi v otázce rekolaudace nechtěl spolupracovat, v posledních dvou letech s
odůvodněním, že už se beztak schyluje k převodu Kasáren na Prahu. Navzdory chybějící rekolaudaci
jsme se rozhodli pokračovat v provozu s vědomím, že z hlediska bezpečnosti, hygieny a provozu jsou
všechny předpisy fakticky splněny. Vnímali jsme jako důležité zachovat a dál rozvíjet tak unikátní
společenské místo, jakým Kasárna Karlín bezpochyby jsou, aby mohlo dál sloužit veřejnosti, když jsme
věděli, že naše fungování visí “pouze” na jednom razítku navíc. Když v letošním roce objekt přešel pod hl.
m. Prahu, obnovili jsme úsilí o vyřešení problematiky rekolaudace. Jakmile to bylo možné, zahájili jsme
intenzivní komunikaci se zástupci města, kteří nám obratem nabídli součinnost, za což jim děkujeme.
Jsme přesvědčeni, že ve své pozici jsme těžko mohli dělat víc nebo situaci řešit jinak. Všechny nutné
podklady a přípravu k rekolaudaci jsme měli v době komunikace připravené.

Proces rekolaudace je ale komplikovaný. Hlavní překážkou, na které proces nyní stojí, je změna
územního plánu. Na celé věci spolupracujeme mj. s lidmi z řad zastupitelů MHMP, zástupců Městské
části Praha 8 a dalších klíčových institucí. Za jejich spolupráci jim opětovně děkujeme.

Bohužel navzdory dlouhodobé snaze naší, magistrátu i Městské části Praha 8 není proces rekolaudace
stále dokončen a ještě nějakou chvíli potrvá. Situace nicméně byla dlouhou dobu poklidná a upřímně
jsme věřili, že se formality ohledně rekolaudace podaří vyřídit při plném provozu centra tak, aby mohlo
nepřetržitě sloužit všem, kdo ho rádi navštěvují, ať už chodí na výstavy, s dětmi na hřiště, na letní kino, na
cvičení jógy, nebo jen tak na kafe. Stavební úřad Prahy 8 ale mezitím začal situaci řešit autoritativně a
nyní vydal zákaz užívání objektu. Jsme z toho zdrceni. Na druhou stranu víme, že proces změny
územního plánu a rekolaudace bude ještě nějaký čas trvat a rozhodně nechceme jednat v rozporu se
zákonem. Z rozhodnutí úřadu jsme nešťastní, ale zároveň celou situaci respektujeme, a proto jsme se
rozhodli celý prostor obratem uzavřít.

Každopádně Vás všechny můžeme ubezpečit, že z hlediska bezpečnosti, hygieny apod. prostory
kulturního a společenského centra Kasárna Karlín všechny předpisy splňují. Důvodem uzavření centra je
pouze absence formální rekolaudace, respektive z ní vycházející rozhodnutí o zákazu užívání objektu.
Uzavření tedy má důvod formální, reálně je centrum připraveno bezpečně sloužit veřejnosti okamžitě.

Další kroky budeme komunikovat a koordinovat mj. s magistrátem hl.m. Prahy i s firmou TCP, která hlavní
město ve správě kasárenského objektu zastupuje, stejně jako s úřadem městské části Praha 8.



O dalším vývoji vás budeme informovat. Děkujeme moc všem za přízeň a podporu, kterou nám
projevujete. Pokud nám chcete pomoci, prosíme o sdílení tohoto vyjádření, aby se dostalo k co nejvíce
lidem.

Váš tým Kasáren Karlín
V Praze dne 4. června 2024


